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ОЕСР: НОВІ ОЧІКУВАННЯ ТА ВИМОГИ ДО НАУКИ

Організація  економічного  співробітництва  та  розвитку  опублікувала  звіт
«Нові очікування та вимоги до науки: переосмислення рамок оцінювання
наукових досліджень».

У  ньому  зазначається,  що  оцінювання  наукових  досліджень  та  їхнє
стимулювання – дві сторони однієї медалі. Спосіб оцінювання ефективності
наукових досліджень та методи, які для цього застосовуються, залежать від
типу  досліджень  та  здійснюють  визначальний  вплив  на  інституційну  та
дослідницьку  поведінку  –  розподіл  ресурсів,  спрямованість  наукової
діяльності,  роботу  дослідників.  Переважання  кількісного  підходу
спричинило  широке  використання  бібліометричних  показників  (кількість
публікацій, показники цитування тощо), і для цього були вагомі причини.
Вони мають певні переваги (дозволяють проводити масштабні порівняння,
вважаються  більш  «об’єктивними»,  ніж  рецензування).  Проте  надмірна
залежність  від  цих  показників  призводить  до  непродуктивного
обмеження  погляду на розвиток науки, підживлює культуру «публікуй або
помри», яка змушує дослідників йти протореним шляхом, не ризикувати
при  обранні  складних  тем  для  вивчення;  обмежує  вибір  напрямів
досліджень,  віддаючи  перевагу  усталеним  областям,  де  можна  надійно
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прогнозувати короткострокові результати. Але наука та очікування щодо неї
з боку громадськості і політиків виходять за рамки академічних публікацій.
Наразі  формується  новий  широкий  консенсус  щодо  необхідності  нових
підходів та стимулів для розвитку науки. Йдеться передусім про відкриту
науку, залученість громадськості, більшу готовність до ризику, підтримку
міждисциплінарних досліджень та досліджень, спрямованих на вирішення
нагальних соціальних проблем. Все це критично важливо для ефективних
соціально-економічних перетворень. У документі подано системний огляд
підходів  до  оцінювання  наукових  досліджень,  висвітлюються  ключові
протиріччя,  описуються  основні  учасники  та  рушійні  сили,  а  також
пропонується  набір  загальних  принципів  реформи  системи  оцінювання,
обґрунтовується необхідність розробки нової системи, яка краще відповідає
 запиту до науки з боку суспільства.
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